

山西省长孟学农引咎辞职,副省长张建民被免职 王君出任山西省代省长

根据国务院事故调查组初步调查,这是一起特别重大责任事故,在社会上造成了特别恶劣的影响。

鉴于山西省省长孟学农同志、副省长张建民同志对上述事故负有领导责任,依据《国务院关于特大安全事故行政责任追究的规定》和其他有关规定,经党中央、国务院批准,同意接受孟学农同志引咎辞去山西省省长职务的请求,同意免去张建民同志的山西省副省长职务。对此次事故涉及的其他责任人员,由山西省委、省政府提出处理意见;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。国务院事故调查组正在对事故作进一步深入调查,彻底查清违法行为,依法认定相关单位和人员责任。

9月14日,山西省第十一届人民代表大会常务委员会第五次会议通过了关于接受孟学农辞去山西省省长职务请求的决定,任命王君为山西省副省长、代理省长职务。此前,王君任国家安监总局局长、党组书记。



9月12日,一名搜救人员从一栋被泥石流冲毁的楼房前走过。

溃坝事故遇难者已达254人,为今年以来死亡人数最多的安全生产事故 连村民都能看出的隐患,为何酿大祸

王君说责任企业“只讲生产、不讲安全,只讲效益、不讲安全,只讲赚钱、不讲安全”

顶了10多年的“悬湖”垮了

到15日,山西襄汾“9·8”特大尾矿库溃坝事故已造成254人死亡、34人受伤、1047人受灾,为今年以来死亡人数最多的一起安全生产事故。目前,254名遇难者中已确认身份151人,遗体的鉴定和认领正在进行中。连日来,新华社记者在现场遇到许多官员、搜救人员以及遇难者家属。提起这场惨剧,他们说得最多的一句话就是:“不是天灾,这是人祸!”

目前,襄汾县给予县安监局局长张新如等数人撤职处分。襄汾县委书记亢海银、县长李学俊被停职检查。

14日中午,30岁的云合村村民李登峰在农田的新坟前送别了妻子赵冬香。8日早上,赵冬香对丈夫说,想到市场买些菜和肉,预备八月十五过节。听说垮坝了,正在附近山上打工的李登峰,立即往现场疯跑。等到了跟前,只见淤泥已经吞没房子、树木、车辆……哪有妻子的影子。

8日早上7时50分左右,违法生产的山西襄汾县新塔矿业公司尾矿库突然溃坝。约20万立方米混杂着矿渣的泥水从100多米的半山腰狂泻而下,顷刻间吞没了1.5公里长、数百米宽的地带,其中包括新塔矿业公司办公楼、部分民居和一个乡村集市。

“顶了10多年的‘悬湖’,还是垮了……”一位幸存者喃喃自语。

连普通村民都能看出的危险

事故调查组公布的初步调查结果表明,这起特别重大责任事故的直接原因是新塔矿业公司长期违法生产、尾矿库超储导致溃坝。

“只讲生产、不讲安全,只讲效益、不讲安全,只讲赚钱、不讲安全。”时任国家安监总局局长王君用了24个字形形容这家铁矿企业。他同时指出,监管部门对企业的违法生产行为没有严厉打击,最终酿成大祸。

发生事故的新塔矿区980平洞尾矿库建于上世纪80年代,1992年停止使用。2005年新塔矿业公司通过拍卖购买了铁矿产权。据调查,该公司的安全生产许可证前年被山西省安监局吊销,采矿许可证于去年8月到期,但直到发生事故,也没有停产。矿方本应修建新尾矿库,却擅自向日库上挖库排尾,选矿挑出来的泥沙和矿洞里的水都汇集于此,终至溃坝。当地安全生产监管软弱乏力,而民间声音也没有引起足够重视。当地人,这座尾矿库的安全隐患,连一个普通村民都能看得出来。

建立安全防控体系是当务之急

11日,王君在事故现场会上说,襄汾特大尾矿库溃坝事故暴露出当前尾矿库安全工作存在着

政府监督管理不到位、企业违法违规生产、隐患排查治理不认真、安全监督管理工作不实的问题。

山西省多位安全生产专家在受访时表示,对官员的问责是必要的,但安全生产是人命关天的大事,事前预防比事后问责更为重要,建立安全防控体系是当务之急。山西省安监局局长张根虎说,山西省至今仍有550多座尾矿库,今后的工作重点将是严把安全准入关,避免重复建设。

还有专家认为,一些地方以GDP为政绩导向,某些地方官员愿意“亲商”而不愿“亲民”;自下而上的呼声引不起重视,自上而下的监督也就自然失之乏力。而且在一起起事故的责任人受到处理后,总有官员宁愿失职后接受责任追究,也不愿得罪违法企业,把事故消灭在萌芽状态。其原因就在于:事后受追究的损失远比严格执法得罪企业的要小,所谓两害相权取其轻。因此,彻查国家机关工作人员“不作为”、“乱作为”等职务犯罪,必须作为建立安全防控体系的基础性工作。 本版图文均据新华社

HONDA 广州 HONDA

Accord 雅阁 | Odyssey 奥德赛 | FIT 飞度 | CITY 思迪

第八代雅阁 2.4 EX Navi 领航上市



同级率先应用40G硬盘式导航
兼得卫星导航与影音娱乐
超凡享受 两全其美



08款奥德赛奥夫特黑色外装, 9月12日同步上市!

- 奥德赛在2007年J.D. POWER综合评价中独占鳌头,连续四年蝉联MPV类桂冠。
- 奥德赛在2007年的C-NCAP碰撞测试中,获得五星级安全评价,领衔MPV类车型。
- 2007年奥德赛销量总计45827辆,在MPV类年度销量中夺冠。

跃级而立

雅阁

Accord

多功能轿车新锐派

奥德赛

Odyssey



(郑 州) 郑州北环店 电话:(0371)65553355 | (洛 阳) 洛阳迅利店 电话:(0379)68622333 | (焦 作) 焦作京田店 电话:(0391)3556738 | (濮 阳) 濮阳濮华店 电话:(0393)8973333
 郑州宏邦店 电话:(0371)66877788 | (洛 阳) 洛阳键通店 电话:(0379)63996911 | (漯 河) 漯河盛世店 电话:(0395)2991111 | (商 丘) 商丘鑫隆店 电话:(0370)2076088
 郑州港源店 电话:(0371)69330000 | (开 封) 开封金明店 电话:(0378)2585666 | (信 阳) 信阳信诚店 电话:(0376)3809888 | (许 昌) 许昌信达店 电话:(0374)8318888
 郑州智通店 电话:(0371)67641111 | (南 阳) 南阳华发店 电话:(0377)63589868 | (新 乡) 新乡太平洋店 电话:(0373)5288888 | (平 顶 山) 平顶山得佳店 电话:(0375)3985777
 (三门峡) 三门峡陕州店 电话:(0398)2268866 | (安 阳) 安阳安华店 电话:(0372)3650000

广州本田汽车有限公司 / 地址:广州市 黄埔区 广本路1号 / 邮编:510700 / 免费服务热线:800-830-8999 / 移动电话服务热线:400-830-8999(只需付市话通话费) / 网址:www.guangzhouhonda.com.cn